

感恩的足跡.....

走過，必留下足跡。醫院如同一本大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者從苦與痛的邊緣走出，而在走出病苦的那一瞬間，心中的感激非筆墨形容，而此一單元將患者及其家屬心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個的「感恩的足跡」。

在花蓮監獄裡，即使是小感冒通常都不好受，但每周四下午都會有慈濟醫院特約醫師來看診，其細心周到與溫言良語，讓人倍感窩心！

十月某日，我感冒看病，慈院陳志強醫師的良醫風範，令人印象深刻。還有本監若有重症患者送到慈院，志工老兵顏惠美師姊都一定會前往探望，顏師姊的愛心關懷，從來不因為我們是受刑人而有所分別。因此，寫了一首小詩《等》，送給花蓮慈濟醫院。

床等著病苦 病苦等著身影
身影等著奔忙 醫護與照顧
陪伴等著歲月 歲月等著甘願
甘願等著歡喜做與受
有了身影就有了奔忙
有了陪伴就有了歲月 醫護與志工的愛
慈濟的大愛 大愛的慈濟人
從來不分你是何等人
愛發自內心是側隱
付諸行動就是助人 愛要及時
因為 等待是生命中最初的蒼老

文 / 花蓮 許願魚

感恩雷射美容中心的李俊達醫師、許鳳吟、陳淑枝、姜雲偵護理人員。因臉上雀斑來作脈衝光治療，醫護人員服務親切、笑容可掬，予人有身心靈完全放鬆之感。此外，診間燈光柔和，氣氛佳，讓人看診時不覺有壓力，而敢勇於發問。

文 / 黃小姐

就本人在台大、榮總、林口長庚各大醫院陪病經驗，貴院六東病房的各位護理同仁，水準極高，耐心處理病患的各項突發狀況，甚至親自幫病患拍痰。清晨起就笑咪咪，與病患道早安。例如某日深夜，請護理人員處理點滴事宜，病患家屬不甚將擦澡水潑濕，護理人員雙腳進水，但仍先請清潔人員清理地板及處理病患，完全不在乎自己。

文 / 李小姐

感恩健檢中心各位護理師姐、行政師姐，你們好細心，親切、主動貼心的照應，且招待接待很和氣，均讓我們全家感受到「在家」的感覺，親切、無拘束

的二天健診，再感恩！阿彌陀佛

祝大家如意、順心、健康。有機會來印尼玩。

文 / 印尼雅加達黃先生

本人住院期間，承蒙郭漢崇醫師的照顧，使病情逐漸穩定，郭醫生秉持著慈濟精神，發揮仁心仁術。高超的技術，讓無數的病患受惠，本人除了感謝，還是感謝。

文 / 李女士

感恩所有醫護人員(蔣昕穎、王信文、田秋儀、范玉文、吳美秀、楊雅齡、蔡嘉文、賴美君、鄭淑惠)及點心招待，二天的健康檢查讓我們覺得像住在自己的家一樣的溫馨。這裡不像醫院，像溫暖的家。謝謝你們，也感恩您的付出，才有這樣的醫療品質。

文 / 台北 田先生

還記得我嗎？住二七東病房的馮，住院的二個月中，承蒙你們無私的照顧，細心的關懷，使一個將死的人得以起死回生，在此我會更加珍惜生命，並由衷的感謝你們，出院這一個多月中，我已會走路了，一切都在進步中，我應該不會死了。最後還是謝謝你們。

文 / 馮先生

本人於十月份到身心醫學科門診，接受楊重源醫師治療，隨即住進二十西病

房。住院期間醫師和病房內每一位護士小姐都很親切，細心照料。在晚上因睡眠不好，一直麻煩小夜護士再給藥。能順利出院，要感謝護士小姐們的辛苦照顧和親切的服務態度，讓我能安心接受治療。

文 / 許先生

醫護人員黃群雯待人善良，笑容可掬，具有很大的耐心。對待心中有事的病友，更是愛護有加。希望她在這個環境中，青春美麗、笑容洋溢，有顆赤子之心。

文 / 劉女士

心蓮病房的醫師、護士你們好：

我的父親安詳地在心蓮病房離開人間。走時，面容安詳，很感謝大家陪我父親走完他人生的最後一段路。在此，我謹代表我父親向你們致上我最高的敬意及十二萬分的熱誠。同時祝你們身體健康，萬事如意。

文 / 余先生

很感謝慈濟醫院五西護理人員(林碧萱、吳麗月、潘秋玲、鄭惠心、郭育妍、劉盈君)的照顧，使我婆婆受到很好的照顧，而使病情恢復很快，衷心的感激您們。謝謝你們全體醫護人員。更感謝黃昱閔醫師。

文 / 張女士

要感謝的人真的太多了！陳英和大醫師、吳霽雯、陳弈竹護士、實習醫師與實習高需華護士等等，一時也很難說的完。這些都是默默為我們這些病患照顧有佳的大功臣，衷心感謝他們的呵護與照顧。沒有他們的奉獻，就沒有我的健康。僅盡我最渺小的敬意。說聲，謝謝大家，真的感恩大家。

文 / 吳先生

李欣穎、洪慈婉、蔡嬰媛三位護理人員是如此體貼、溫柔、貼心，把我照顧得無微不至。慈濟人文精神俱足，整個團隊傳承四門四法，合心、和氣、互愛、協力。一個人雖然負責二位病患，但是她們沒有分你我，讓我在加護病房裡面十五個小時可以感動一輩子。

文 / 新竹市黃女士

敬愛的志工師姐們：

日前，我因病住進慈濟醫院，雖然沒有家人在旁陪伴，但由於師姐們的熱心服務與關愛，使我感到無限溫馨，慈濟救人助人的精神，而因您們的付出，將更為光輝。在此謹向諸位師姐說聲謝謝，不勝感激。

祈禱 南無阿彌陀佛

文 / 王先生

我們是台大登山社的學生，這次被蜂群攻擊，幸有你們急診部的全力搶救，才能無恙返家。謝謝所有最親切的護

士、醫生和志工伙伴們，在此致上由衷的感激。

敬祝

杏林之光 妙手回春

文 / 台大登山社同學

這是我生平住院最長的一段日子，由於這裡醫護人員(曾繼雪、劉靜怡)如親人般的呵護與照料，讓我忘記身體所受之病痛，總之這裡好得無法用紙筆道盡，對於醫護人員的感激也一切盡在不言中。

文 / 花蓮縣蔡先生

本人在慈濟醫院四天時間，患(糖尿病)，新陳代謝暨內分泌科護士小姐很認真、積極的照顧，也會轉達各項疾病資訊如何處理，衛教衛生教育很充實的教導。非常謝謝護士們照顧，雖然只有短暫四天時間，足以證明慈濟護士、醫師、志工所有人員很有愛心。

文 / 花蓮市羅先生

自從十月三十一日媽媽住進慈濟醫院之後，受到蘇泉發醫師、林欣榮醫師、邱琮朗醫師的關心及照顧，我們家屬都非常感恩，謝謝你們大家。希望蘇醫師、林院長、邱醫師，身體一定要照顧好。還有好多人需要你們的照顧(救大家)。最後還是感恩！我們全家都愛你們。感恩。

文 / 嘉義縣鹿茸鄉 林小姐